

ФЕВРАЛЬ
23
ПЯТНИЦА
1940 г.
Девятый год
издания

По сталинскому пути

№ 14 (720)

ЦЕНА 8 коп.

ОРГАН
Кузедеевского РК ВКП(б) и
Районного совета депутатов
трудящихся

Да здравствует XXII-я годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота

ВЕЛИКИЙ НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Красная Армия—наша гордость, честь и слава!

Созданная Лениным и Сталиным в первый год существования пролетарского государства, наша доблестная Красная Армия отстояла границы Советской страны от иностранных интервентов, на голову разгромила и выбросила за пределы советской земли белогвардейские банды. 1918—1921 годы принесли нашей армии неувядаемую славу.

Когда наш народ приступил к мирному, созидальному труду, когда строилась социалистическая индустрия, когда строилось новое, невиданное в истории, социалистическое земледелие, когда строилась новая жизнь народа, — Красная Армия не ослабляла ни на минуту своей бдительности и всегда зорко стояла и стоит на страже советских рубежей, на страже труда, жизни и счастья советских людей.

Красная Армия справедливо называется армией мира. Ее вооруженная сила, ее авторитет сдерживали и сдерживают агрессивные намерения империалистических хищников. Не раз испытав на себе смертоносную силу красноармейского удара, эти хищники боятся нашей армии. Только тогда, когда рассудок отказывает им, они рискуют совать свое свиное рыло в советский огород. Эти попытки оканчивались для империалистов весьма плачевно...

Мы называем нашу армию непобедимой. И это так. Непобедимость Рабоче-Крестьянской Красной Армии заложена в самой ее природе.

Красная Армия есть армия освобожденных рабочих и крестьян, армия Октябрьской революции, армия диктатуры рабочего класса. Красная Армия есть армия братства между народами нашей страны, армия освобождения угнетенных народов нашей страны, армия защиты свободы и независимости народов нашей страны. Красная Армия воспитывается в духе интернационализма; чувства интернационализма проникают всю нашу армию.

В этом секрет всех наших побед на фронтах гражданской войны и наших успехов сейчас, когда героическая Красная Армия освободила от панской кабалы 13 миллионов наших единокровных братьев—украинцев и белоруссов, — и сейчас, когда героическая Красная Армия помогает финскому народу освободиться от белогвардейского владычества.

Красная Армия, Красный Военно-Морской Флот побеждали и победят в великих боях

за новое человечество, за свободу и счастье народов!

В капиталистических странах народ боялся и продолжает бояться армии. В странах капитала между народом и армией существует преграда, отгораживающая армию от народа.

Не то у нас, в СССР.

У нас «народ и армия составляют одно целое, одну семью». Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам.

Вот где источник силы нашей Красной Армии» (Сталин).

Сегодня мы празднуем двадцать вторую годовщину существования своей армии. К этой славной дате Красная Армия и Военно-Морской Флот приходят сильными, как никогда. Они в состоянии выполнить любое задание своего правительства!

Наша родина—страна мужественных, волевых и храбрых людей, спаянных единством целей и интересов. История нашего народа полна блестящими примерами героизма. Наш народ, по образному выражению товарища Ворошилова, не только умеет, но и любит воевать.

Бороться с оружием в руках за родину, за коммунизм, за Сталина—высшая честь советского патриота. Свершить подвиг на поле брани—об этом мечтают у нас миллионы людей, мечтают юные пионеры и ветераны труда, мужчины и женщины. И сегодня, 23 февраля, в годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота, в день великого народного праздника, не только красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, но и люди занятые мирным трудом на заводах и в колхозах, в учреждениях и научных институтах, повторяют торжественные слова воинской присяги:

«Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами».



НА СНИМКЕ: Рисунок Баркова и Лиседича.

Стихи с фронта ПЕСНЯ О ПОХОДЕ

С давних лет мы с победой знакомы,
И победа сопутствует нам—
С ней несем мы свободу Суоми
И бесславную гибель врагам.

Пусть бежит белофинская свора,
Маскируясь в лесу, на скале.
Не оставим и тени шоукора
На финляндской народной земле.

Может быть, средь боев
и пожарищ
Вражья пуля мне жизнь
оборвет—
Эту песню подхватит товарищ

И, как знамя, вперед понесет.
Слышны грозные волны восстаний—
Угнетенные финны встают,
Шлют привет тебе, мудрый наш Сталин,
О тебе свои песни поют!

Эти песни гремят, не смолкая,
Среди финских лесов и высот.
Встань же в строй и моя, боевая,
Совершая победный поход!
Красноармеец АЛЕКСЕЙ КЛЯТЧЕНКО.
(Из газеты „На страже родины“).

СЛОВО РОДИНЫ

Когда боец прочтет в землянке—
Пускай не близкого числа—
Письмо от матери-крестьянки
С поклонами от поселка;

Когда конверт обыкновенный
Дойдет к нему из милых рук
И почерь прежний, неизменный,
С волнением он узнает вдруг;

И, вложенный в письмо любовно,
Его растрогает потом
Рисунок радостный сыновний,
Где дом с трубой и дым столбом;

Когда, бывает, не из дома,
Проделав долгий дальний путь,
Не от родных, не от знакомых,
А просто от кого-нибудь—

От женщины какой-то старой,
Забытой, может быть, давно,
Придется письмо, придется подарок
Бойцу — какому — все равно;

Иль в строчках пламенных
и прыtkих,
Бегущих вкось и вниз — вразлет,
На фронт девочки на открытке

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 19 февраля на Карельском перешейке наше наступление продолжало успешно развиваться. Наши части продолжали очищать от противника Бьерский укрепленный район и заняли остров Рион-Саари, в 3-х километрах юго-западнее Юханнес, остров Ревон-Саари в 5 километрах юго-западнее Юханнес, станцию Ляхтсемяки и станцию Хумол-Иоки Приморской железной дороги. На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным об'ектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 14 самолетов противника.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 20 февраля на Карельском перешейке наше наступление продолжало развиваться. Наши части заняли город и крепость Койвисто (Бьорке) и очистили от противника полуостров Койвисто (Бьорке). Захвачены большие военные трофеи.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела успешные, активные боевые действия по войскам и военным об'ектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 47 самолетов противника.

ЛЕНИН и СТАЛИН — организаторы и строители Красной Армии



ла к организации новой, революционной армии.

В годы гражданской войны Ленин и Сталин сами осуществляли высшее руководство борьбой Красной Армии против интервентов и белогвардейцев.

Совместная работа Ленина и Сталина представляла собой образец великого содружества, взаимопонимания, единства мысли и действий. Принимая то или иное решение, Ленин советуется со Сталиным, учитывает его замечания и поправки.

Будучи в курсе боевой обстановки на всех фронтах, Ленин и Сталин отдавали распоряжения главному, фронтовому, армейскому командованию. С утра, приступая к работе, Владимир Ильин ранышь всего внимательно изучал оперативные донесения, после чего рассыпал телеграммы, вызывал то или иное лицо по прямому проводу, чтобы передать срочную директиву.

В критические моменты, когда фронту грозит катастрофа, Ленин посыпает товарища Сталина, чтобы исправить положение. В Царицыне, на Восточном фронте, при обороне Петрограда от банд Юденича, в разгроме «добровольческой» армии Деникина, на врангелевском фронте—всюду товарищ Сталин, выполняя ответственные по поручениям партии, добивался победы над врагами.

Поднимая красноармейские части на борьбу с белогвардейцами, повышая боеспособность, товарищ Сталин в то же время создавал все новые и новые воинственные соединения, способные отразить любой нападок противника. Именно в эти напряженные годы была создана доолестная Первая Конная армия, одно имя

которой приводило в трепет неприятеля.

Товарищу Сталину приходилось руководить боевыми операциями в условиях, когда предатель Троцкий и его сподручные всячески пытались мешать нашим успехам, сорвать их. Но эти попытки провалились благодаря бдительности товарища Сталина, беспощадно громившего подлых троцкистов, врагов народа.

Гениальное руководство Ленина и Сталина привело нашу страну к победе над белогвардейцами и интервентами. Советский народ получил возможность заняться мирным, созидательным трудом.

После смерти Владимира Ильина вождь народов товарищ Сталин, давший у гроба Ленина клятву крепить мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота, продолжает неустанно заботиться о вооруженных силах социалистического государства. Он вникает во все мелочи, дает ценнейшие указания, которые непрерывно улучшают вооружение наших частей.

Встречаясь с работниками Красной Армии, товарищ Сталин часто задает им такие вопросы, которые свидетельствуют о его глубоком знании военного дела. И всегда—будь это на заседании Главного Военного Совета, членом которого товарищ Сталин состоит, или на других специальных совещаниях, или в частной беседе с командирами—на первом плане у нашего великого вождя, учителя и друга забота о безопасности страны, а следовательно, об усилении Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Товарищ Сталин вникает во все детали вооружения армии, флота, авиации, он заботится о нашей пехоте, об артиллерии, авиации, морском флоте, танковых и инженерных частях. Бойцы и командиры всех видов вооруженных сил нашего государства знают и чувствуют постоянную заботу товарища Сталина.



Сталинские пятилетки, поднявшие индустриализацию нашей страны на невыбывшую высоту, позволили снабдить Красную Армию таким совершенным вооружением и техникой, которые превратили ее в самую мощную армию в мире. Наши люди, которым страна доверила оружие, воспитаны партией Ленина—Сталина в духе безграничной преданности народу.

Вспомним имена Героев Советского Союза товарищей Штерна, Кравченко, Смушкиевича, Мошляка и других. Их героизм и отвага известны всему миру! Командиры и бойцы Красной Армии свою преданность родине доказали и продолжают доказывать на всех участках, куда их направляет командование. Сталинские соколы, отважные пехотинцы, артиллеристы, танкисты, связисты, краснофлотцы—вся Красная Армия и Военно-Морской Флот непроницаемой стеной стоят на защите страны социализма.

Этим мы обязаны Ленину и Сталину, под чьим гениальным руководством Красная Армия и Военно-Морской Флот создавались, росли, крепли и сейчас представляют собой могучую силу, страшную для врагов нашей социалистической родины.

**Герой Советского Союза
Д. ЛЕВЧЕНКО.**

Семья советских патриотов

Осенью прошлого года старый рабочий гор. Новосибирска Андрей Андреевич Игнатов и его жена Софья Яковлевна проводили в Красную Армию пятерых своих сыновей—Виктора, Аркадия, Сергея, Олега и Николая.

На вокзале, прощааясь с сыновьями, отец крепко обнял каждого из них и сказал:

— Учитесь в Красной Армии отлично. Будьте смелыми, храбрыми, бесстрашными в бою. Берегите, защищайте, как зеницу ока, счастье и свободу, завоеванные кровью лучших сынов нашей социалистической родины. До последнего дыхания будьте верны партии Ленина—Сталина, нашему любимому вождю—то есть Сталину!

Братья—патриоты поцеловали отца и мать и обещались, заключив между собой соревнование, в совершенстве овладеть военным делом.

Вскоре они прибыли на Дальний Восток. Давнишнее желание братьев стать танкистами—сбылось: их зачислили в танковую часть. Братья стали усиленно овладевать политическими и боевыми знаниями. Теперь они отличники учебы, примерные, дисциплинированные красноармейцы.

Вот что пишет родителям комиссар части, в которой служат братья Игнатовы:

«На днях получил ваше письмо, за которое сердечно благодарю. Спасибо за вашу повседневную заботу о своих славных сынах. Сообщаю, что Виктор и Сергей готовятся быть командирами грозных танков, а Олег, Аркадий и Николай—механиками этих машин. Ваши сыновья учатся отлично. Будьте уверены, Андрей Андреевич и Софья Яковлевна, что командование части приложит все силы, чтобы воспитать ваших сыновей в духе преданности партии Ленина—Сталина и социалистической родине».

В ближайшее время братья Игнатовы командованием части направляются в военную школу для получения специального военного образования.

В семье Игнатовых старший сын Владимир давно служит в Красной Армии командиром и имеет звание старшего лейтенанта. Младший сын Владлен, которому 17 лет, подал просьбу о разрешении ему досрочно вступить в ряды Красной Армии. Он так же, как и братья, хочет стать танкистом.

Софья Яковлевна, мать братьев Игнатовых, получает много писем со всех концов страны. Эти письма полны самых теплых чувств и благодарности к матери, вырастившей и воспитавшей таких славных сыновей и патриотов нашей родины.

Читая эти письма, она говорит:

— Я сделала то, что сделает каждая мать в нашем Советском Союзе: я вырастила и радостно проводила в Красную Армию своих сыновей. Надо благодарить того, кто в нашей стране женщину—мать поставил так высоко, окружил такой заботой и вниманием, какой нигде и никогда не было. Надо благодарить нашего отца и вождя—любимого Сталина!

Такова эта семья—семья советских патриотов.

А. Высоцкий.



НА СНИМКЕ: Рисунок Баркова и Лисевича.
(Бюро клише ОблТАСС).

Слава нашим доблестным бойцам и командирам!

СЛАВА ГЕРОЯМ БОРЬБЫ С БЕЛОФИННАМИ!

За Сталина! За Родину!"

На батарею, которой коман-
дует Герой Советского Союза
т. Маргулис, напала банда
белофиннов, численностью свы-
ше 300 человек. Командир ба-
тареи не растерялся и принял
решение—отбить атаку и унич-
тожить банду.

50 белофиннов атаковали
батарею в лоб, около 60 зашли
с тыла и до 200 насыдали с
флангов.

Тов. Маргулис оставил у пу-
шек по два человека с прика-
зом: расстреливать бандитов в
упор! Остальные наши бойцы

во главе с командиром повели
оборону с флангов и тыла.

Бесчисленные атаки белофин-
нов не имели успеха. Против-
ник был деморализован упор-
ством и стойкостью красных
артиллеристов, расстреливав-
ших бандитов в упор из пу-
шек, пулеметов, винтовок.

Вскоре герой Маргулис пе-
вел бойцов в наступление. С
возгласами «За Сталина! За
родину!» они пошли в атаку.
Банда, испугавшись штыково-
го удара, в панике бежала.
На поле боя остались десятки
убитых белофиннов.

Герой — тракторист

Отряд белофиннов напал
на роту, охранявшую коман-
дный пункт. В это время по-
ближости проезжал на своем
тракторе водитель Койда. Он
всегда боеприпасы и пищу сб-
ычам.

Шквальным огнем автоматов
уже был скопен пулеметный
расчет. Увидев это, Койда сос-
кочил с трактора и бросился
к пулемету. Еще мгновение—
и по наступающему противнику
ударила горячая пулеметная
струя. Койда был уверен и
метко, белофинны падали один
за другим, густо устилая снег
своими трупами. Их атака за-
хлебнулась как раз в тот мо-
мент, когда Койда израсходо-
вал последний патрон.

Но это была только первая
атака. Опомнившись от полу-
ченного удара, шоцковцы
снова ринулись вперед. Койда
не растерялся и на этот раз.

Вскочив снова на трактор,
он на большой скорости повел
его на врага, врезавшись в са-
мую гущу наступавших. Он
спасал их корпусом машины,
давил гусеницами, расстрели-
вал из ручного пулемета. Уве-
личенные его порывом, крас-
ноармейцы ударили в штыки
и опрокинули банду. Бросая
убитых и раненых, белофинны
в панике бежали.

Президиум Верховного Сове-
та СССР присвоил тов. Койде
звание Героя Советского Союза.

Бесстрашие и самоотверженность

Командир танкового взвода
Герой Советского Союза млад-
ший лейтенант Николай Кичи-
гин, находясь в разведке, был
встречен сильным пулеметным
огнем противника. Выяснив
обстановку, тов. Кичигин воз-
вращался в расположение своей
части. В это время его танк
наскочил на мину, был подор-
ван и загорелся. Младший
лейтенант был ранен в горло
и колено. Противник обстрели-
вал горящую машину. Несмотря
на это, Кичигин под огнем
вылез из танка, вытащил из

ног раненых башенного стрел-
ка и механика-водителя и ока-
зал им первую помощь.

Противник наступал, а Кичи-
гин мог встретить его только
слабым огнем. Тогда он,
рискуя жизнью, снова влез в
горящий танк, достал ящик с
гранатами и затем в течение
шести часов отбивался от на-
седавших белофиннов, пока не
подошла наша пехота. Но и
после этого герой оставался на
поле боя и, только подчиняясь
приказу комиссара, позволил
увезти себя в госпиталь.

Ворошиловские залпы

Командир Нанешвили вел
девятку бомбардировщиков.

Самолеты постепенно при-
ближались к цели.

Перелетев границу, Нанешвили
посмотрел вниз. Увидел наступающие
части Красной Армии. Еще несколько десятков
километров полета, потом маневр, и поворот на железнодорожный узел.

Внизу блеснули рельсы, показались станционные строения. В этот момент штурман Соколов точно навел прицел, и девятка, равняясь по ведущему, метко сбросила бомбы. Взметнулись языки огня. Разлетелись в стороны осколки воинских вагонов, рельсов, шпал.

Разворачивалась, командр громко крикнул штурману в микрофон:

— Точная работа!

И самолеты взяли обратный
курс...

«Много уделяется внимания росту и совершенствованию наших кадров в политическом и специальном отношении. Кадры мы имеем в достаточном количестве и требуемого качества. Они непрерывно растут во всех отношениях вместе с ростом нашей великой страны и армии. Именно такие люди, такие кадры делают нашу Красную Армию первоклассной, не-
сокрушимой по силе ее организации, вооружения, боевой подготовленности и единственной по силе духа, по политическому и моральному могуществу.»

(Из речи тов. Ворошилова на 18-м съезде ВКП(б).)

Зоркий разведчик

Боец Грушин находился в
разведке. Он внимательно ос-
матривал местность. Внезапно
зоркий глаз отважного развед-
чика заметил, что белофинн, сидящий на дереве, прицелился
в находящегося неподалеку ба-
тальонного комиссара.

Моментально Грушин вски-
нул винтовку и метким выст-
релом снял с дерева белофин-
скую «кукушку».

Комиссар крепко пожал руку
бдительному бойцу, спасшему
его жизнь.

Воины Красной Армии в плен не сдаются!

Во время одного из боев лей-
тенанта Лепаева окружила
группа белофинских офицеров.

Мужественный красный ко-
мандир встретил противника
гранатой. Два офицера были
сразу убиты. Шесть оставших-
ся в живых набросились на
товарища Лепаева, намереваясь
взять его в плен. Завязалась
неравная рукопашная схватка.

Лепаев смело и храбро бил
бандитов, но оглушенный уд-
ром, упал. Около него остался
офицер.

Вскоре Лепаев пришел в
себя. Ловким ударом оншиб с
ног караульного и пополз к
своим.

Четыре офицера, только что
покинувшие Лепаева, со злоб-
ными криками вновь бросились
на отважного лейтенанта. Под-
пустив их на близкое рассто-
жение, тов. Лепаев бросил по-
следнюю гранату. Взрыв—и два
офицера убиты на месте. Оста-
тельные были уничтожены
огнем нашего пулемета.

Один против пяти

Артиллерист тов. Харитонов
в бою остался один у своего
орудия, но все же не бросил
его. Когда белофинны подошли
близко, тов. Харитонов, израс-
ходовав все патроны, топором
уничтожил пять человек, с
чутью выполнив боевую зада-
чу, и сам остался жив,

Выполняя специальное зада-
ние, подразделение старшего
лейтенанта Братикова встре-
тилось с многочисленным про-
тивником.

Завязался горячий и неравный бой. Несколько раз красноармейцы ходили в атаку. Несколько раз «карманная артиллерия» (гранаты)
принуждала противника пани-
чески отступать.

В разгар боя командиру дол-
жили, что гранаты на исходе.
Положение становится кри-
тическим. Белофинны в любой
момент могли перейти в конт-
ратаку. Что делать? Неужели
отойти назад? Нет! Задание
должно быть выполнено!

Красноармеец Колпаков выз-

вался доставить гранаты. Стар-
ший лейтенант Братиков одо-
брил инициативу бойца.

Нужно было пройти несколь-
ко километров по болоту. Хо-
рошо применяясь к местности,
Колпаков продвигался вперед.
Он проваливался в трясину,
шел по грудь в воде. Обледе-
невшая одежда сковывала его
движения. Дважды его обстре-
ляли белофинны. Но опасности
не остановили отважного бой-
ца.

Товарищ Колпаков во-время
доставил в подразделение гра-
наты. Бойцы уничтожили про-
тивника. Задача была выпол-
нена.

Храбрый связист

Красноармейцу-связисту тов.
Романову было приказано ус-
тановить связь. Он взял две
тяжелые телефонные катушки
и выскочил из-под обрыва.
Несмотря на пулеметный ли-
вень, он потянул провод через
открытую полянку к лесу, где
был командир.

Вскоре под деревом был ус-
тановлен телефон. Впереди за-
лесом показались враги. Шоц-
ковцы подползали все ближе.
Связист Романов вскинул вин-
товку и стал бить по врагу.
Бойцы отбили 9 вражеских
атак.

«Пожалуйте бриться!»

По профессии Иван Ульянов
— парикмахер. В армии он снача-
ла работал по специальности,
а когда начались боевые дей-
ствия, Ульянов попросил ком-
андира перевести его в раз-
ведчики.

Ульянов с двумя товарищами
пошел в разведку.

Вот опушка, а за ней гра-
нитные камни, торчащие как
кладбищенские памятники.

— Это надолбы,—сказал ко-
мандир.—Тут должны быть их
засады.

Разведчики свернули в лесок,
и Ульянов увидел: как бы

кусок снега переваливается от
одного ствола к другому.

— Это белофинн в белом ха-
лате! — шепнул Ульянов.

Белый халат двигается пря-
мо на разведчиков. Но наши
бойцы лежали, не шевелось.
Когда же враг подполз совсем
близко, разведчики крикнули:
«Руки вверх!»

Бандит замер, бросил оружие
и поднял руки.

— Пожалуйте бриться! — сказ-
ал Иван Ульянов.

Это был первый пленный,
которого захватили при актив-
ном участии Ульянова, ныне
Героя Советского Союза.

Мужественные артиллеристы

Орудийному расчету была
поставлена задача: сбить лест-
ницу — единственное средство,
которым располагал противник
для спуска с крутого берега, — и
уничтожить две огневые точки.

Командовал орудием помком-
взвода тов. Ефимкин, наводчиком
был храбрый и высокообразован-
ный артиллерист тов. Павлов.

Орудие из окопа не могло
разрушить лестницу. Тогда от-
важный помкомвзвода решил
откатить его на открытое ме-
сто.

Шестью снарядами он сбил
лестницу, уничтожил вражес-
кие пулеметные гнезда и кро-
ме того разрушил два блинда-
жа противника.



2-я сессия районного Совета депутатов трудящихся

20 февраля с. г. прошла сессия Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса:

Об итогах сельскохозяйственных работ 1939 года и плане работ в 1940 году и о дорожном строительстве.

По первому вопросу с докладом выступил зав. Райзотом тов. Королихин.

В своем докладе тов. Королихин рассказал о значительном подъеме сельского хозяйства в нашем районе.

— В 1939 г.—говорит тов. Королихин,— мы получили 12 тракторов, 8 комбайнов, 2 молотилки. Колхозы свое-

временно закончили уборку урожая. Такие колхозы как: "Борец", Мунайского сельсовета, "20 лет Октября", Тайлепского сельсовета и другие получили высокие урожаи. Если в 1938 году в среднем по району колхозники получили по 1,7 килограмма на трудодень, то в 1939 г. получили по 3,5 килограмма.

Тов. Королихин особенно остановился на таких колхозах как: "Память Ильича", "Майское утро", "14 лет Октября" и "15 лет РККА", которые до сих пор не рассчитались с государством по хлебопоставкам и что в настоящем время очень плохо готовятся к весеннему севу.

После доклада т. Королихина в прениях выступило 10 депутатов. Они под-

вергли резкой критике работу руководителей МТС, которые плохо организовали ремонт сельскохозяйственных машин—не отремонтировано 12 тракторов, не закончен ремонт сеялок, борон, культиваторов. Работу Райзо и МТС в деле руководства звеньевой работой по колхозам отдельных руководителей сельских советов, которые до сих пор не приняли решительных мер к улучшению работы по подготовке к весеннему севу.

По второму вопросу о дорожном строительстве сделал доклад тов. Франкевич.

Выступая, депутаты отметили, что план дорожного строительства в 1939 г. выполнен только на 60 проц. и подвергли резкой критике крайнюю неорганизованность в работе райдороготдела и председателей сельисполкомов: тт. Пискунова (Усть-Тала), Наливкина (Красный Тенеш), Иванова (Сарбала), Дацковского (Аил) и других. до сих пор не приступивших к дорожному строительству.

По обоим вопросам сессии приняты решения, направленные на улучшение работы по подготовке к весеннему севу и выполнение плана дорожного строительства.

Сессия вызвала на социалистическое соревнование Кузнецкий сельский район.

А. И. Глебов.

Много говорят, а дела нет

Известно, что политическая агитация в предвыборные дни приняла широчайший размах. Сейчас основная наша задача заключается в том, чтобы закрепить и не только закрепить, а поднять на новую ступень качество агитационно-массовой работы.

Правда, закрепить успехи политической агитации гораздо труднее, чем написать по этому поводу резолюцию или произнести на эту тему речь.

В первичной парторганизации Райзо (секретарь М. Д. Королихин) и Райфо (секретарь Ф. И. Мезенцев) с закреплением агитационной работы дело обстоит значительно хуже, чем с резолюциями и речами по ты.

этому вопросу.

Агитаторы Райзо Н. Янович, В. Умняшкин, Д. Аксенов, А. Макаров, А. Тарасов и Рогоза провели 50 бесед в период выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Райфо—хорошо работали агитаторы: Морозов, Ф. Зорин, В. Ходницик, Плотников. В первый же день после выборов они прекратили свою работу.

Кампания кончилась! Началась, как здесь выражаются, передышка.

Сейчас секретарям парторганизаций нужно не медлить, а на ближайшем партсобрании обсудить этот вопрос и возобновить проведение среди трудящихся агитационно-массовой рабо-

Медицинская помощь в Львовской области

В пределах нынешней Львовской области раньше было только 3 больницы. Со дня установления советской власти число больниц выросло до 29. На содержание их расходует-

ся 17 миллионов рублей.

Теперь в области имеется 25 поликлиник, 49 амбулаторий, туберкулезный диспансер, детская больница, женские и детские консультации.

3 миллиона рублей на ирригацию

Колхозы Сталинградской области имели в прошлом году 33 гектара поливных посевов, в этом году орошавшаяся площадь увеличивается до 7 тысяч гектаров. Будет построено 50

плотин, достроено—29, отремонтировано—50.

На эти работы ассигновано около 3-х миллионов рублей.

(ТАСС).



В селе Чистоозерном, Новосибирской области, в 1939 году выстроена новая средняя школа на 900 учащихся.

НА СНИМКЕ: Ученики 9 класса, отличники учебы, в физическом кабинете за изучением электроприборов.

(Бюро клише ОблТАСС).

Боремся за стопроцентную успеваемость

(Письмо учащихся 7 класса "А", Аильской школы)

Наш класс является передовым классом в Аильской неполной средней школе. Мы имеем отличную дисциплину всех учащихся. В классе у нас всегда чисто, развита настоящая товарищеская дружба. Наш класс имеет абсолютную успеваемость на сегодняшний день 90 процентов. В классе имеется 3 отличника, а большинство учатся на хорошо.

Мы все соревнуемся между собой и с 7 классом "Б". Учет соревнования ведем ежедневно при помощи особых листов.

За отличную дисциплину и лучшую успеваемость по школе 3-ю четверть держим переходящее Красное Знамя. Учащиеся нашего класса хорошо участвуют в работе оборонных кружков. Среди 20 учащихся класса 6 ворошиловских стрелков, 10 значков ПВХО I ступени, все эти учащиеся сдали нормы во 2-й четверти.

В классе у нас 5 комсомольцев, остальные пионеры. Хорошо работает пионеротряд.

Своим примером и работой мы боремся за повышение успеваемости и дисциплины в школе.

К концу года мы обещаем добиться 100-процентной успеваемости и все как один перейдем в следующий класс, для чего мы будем еще лучше готовиться к урокам и наладим товарищескую помощь.

Обещаем закончить седьмой класс только с отличной дисциплиной. Активно участвовать в общественной работе села и школы.

Мы обращаемся ко всем учащимся нашего района последовать нашему примеру—развернуть соревнование в борьбе за 100 процентную успеваемость, отличную дисциплину, за товарищескую дружбу и активное участие в общественной жизни страны.

По поручению класса подписали: классный руководитель Суворов, классный организатор Чиркасов и ученики: Широков, Ступенькова, Андреев.

В подарок дню Красной Армии

Готовясь достойно встретить день 22-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, среди сотрудников райбольницы развернулась оборонная работа.

В подарок дню Красной

Армии весь средний медперсонал сдали нормы на значок ГСО и ПВХО 1-й ступени. Сейчас они готовятся к сдаче норм на значок ГСО 2-й ступени.

Т. И. Овдина.

Неправильные действия Кочетова

Правление промартели "Гужтранспорт", Шуштупинского сельсовета закрыло фотографию и парикмахерскую, так как оно считает, видимо, что население еще не достигло такого уровня развития культуры, чтобы пользоваться услугами этих учреждений.

Надо напомнить правлению промартели и в частности председателю Кочетову, что парикмахерская и фотография для населения необходимы и должны быть открыты в кратчайший срок, хотя может быть это и вы-

зовет излишнее беспокойство правлению.

Здесь долгое время не проводилось ревизии ввиду того, что нет ревкомиссии.

На одном из собраний членов промартели было решено избрать ревкомиссию, были выдвинуты и обсуждены кандидатуры, но тайное голосование не было проведено, так как выдвинутые кандидатуры явились не по душе Кочетова.

Правление межрайонного промсоюза должно навести порядок в данной артели.

30 РУБЕЖОМ

Литовская печать о военных действиях в Финляндии

Литовская газета "Овентблат" опубликовала 19 февраля обзор военных действий в Финляндии, в котором говорится: военные операции в начале войны в Финляндии фактически носили только подготовительный характер. Советская армия в эти дни знакомилась с условиями войны в Финляндии. В центре Финляндии Красная Армия глубоко вклинилась в финляндскую территорию. Но наступившие холода, невиданные в течение 100-летия, привели к затишью в финских операциях.

Иностранные журналисты предсказывали для СССР такое же поражение в Финляндии, какое потерпел Наполеон в России зимой 1812 года. Эти предсказания не оправдались. Финляндия не удалось использовать перерыв в военных действиях для улучшения своего положения, несмотря на то, что положение Красной Армии было очень тяжелым. Отступавшая финская армия уничтожала и сжигала все на своем пути, вынуждая красноармейцев оставаться под открытым небом при 50-градусном морозе.

Теперь Красная Армия решила прорвать финскую оборонительную линию, которая преграждает путь ко всем важнейшим центрам Финляндии. В военном отношении это было очень тяжелой задачей. Как известно, обе воюющие стороны на западе до сих пор не осмеливаются наступать на вражеские фортификации. Финские укрепленные линии строились теми же инженерами, которые строили линию Мажино и Зигфрида. По мнению обеих экспертов финские укрепленные линии не слабее французских или германских.

Советское наступление против финских укрепленных линий является первыми операциями такого рода в истории современных войн.

Прорыв линии Мажино, проведенный с невиданным размахом и несравнимой организованностью, приближает окончание войны в Финляндии.

Преследование коммунистов во Франции

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). Гавас сообщает, что в Лилле лишиены мандатов 48 коммунистов, избранных в свое время на различные посты. В департаменте Па-де-Кале лишиены мандатов 23 муниципальных советника-коммуниста.

Зам. редактора А. ГАЦЕНКО.